SEGUNDO PARCIAL SSEE DE MT 2020 (40 PUNTOS)
TEMA 1 (70%)

Sea la subestación de la figura I, en la que ambos transformadores pueden eventualmente funcionar en paralelo.

La salida dibujada se conecta a través de una línea con las siguientes características:

ZLd=0,475+0,345j ohm/km

CL = 0,009 µF/km  (capacidad por fase)
ZLo=0.623+1.634j ohm/km
Se asumirá que la salida nunca se anillará en el futuro con otras líneas, permaneciendo en explotación radial.

1) Estime la corriente de cortocircuito dinámica y térmica mínimas que se debe exigir en la especificación del Reconectador de la salida dibujada.
2) Determinar un único calibre de fusible de expulsión tipo “K” a utilizar en los transformadores de 15/0,4 kV de la línea dibujada. Verificar apertura segura ante el menor cortocircuito fase tierra posible asumiendo resistencia de falta 40 ohm. Verificar en la gráfica la protección del transformador asumiendo que la curva de daño de los mismos es:

[image: image5.jpg]SLep 11 -yNIBvd I 9002/60/92_- ¥1¥0 I ¥0d_- OVSIAGH ]
R T e A o S e e R B e ——
TECTEUEPAAA R - 1176 1676 51 6 0085 TIEE 61 55 G - "PPYT AYWTAQ eoHglg sefed op BoKaeg

SINIT 35N /0YAINGIYLSIA 3d S13AISNd $0713

JAHND DNILTIW WNWIXYIN - — FAHND ONILTIN WNNINIA - e—
0YSN4d 30 YWIXYW YAHND Q¥SNd 3d YWININ ¥AHND
o
=
°
g 2
ooos ©
o= | e
Fisodlll =
= >
3
= |8
we | 8
&
o
wr | 5
= 5% e
EEREEESSC s = |2
Py s = w |2
HE B SEE s =
g =1 —— w | B
e i==nlll
o = ©
ANIE = s |3
Ml & b g
2 L HHH 5
=== ssamms \ e |3
0 ¢ = oe -
O « = o ©
b 8 i o £
0 % = — o >
refl = e D e « |2
HH « T 3
A8y % ©
L 3
: I
SPU0JeS Ul SWIL / SOpUNpos Wie soduie L

MO0 - MG - MO¥ - UGS - MG - MOk - M9
"IN .m—W.mE.WE;E
AVINTAA D




 segundos, válido en el rango 5 ≤ I/IN ≤ 25

Notas:
- I3 de fusible = 4*In fus
- Los transformadores admiten un 20% de sobrecarga, que debe considerarse
3) Elegir el ajuste de tierra y de fase del interruptor de la salida dibujada, coordinando con los fusibles que protegen aguas abajo, al menos a partir de la mínima corriente de corto estimada en cada caso. Las funciones de protección a usar serán:

Protección de tierra: función 51N, con curva Muy Inversa

Protección de fase: función 50 (instantáneo 30 ms) y función 51 con curva Muy Inversa.

Deberá existir al menos 200 ms de margen fusibles –relé. Para las corrientes mínimas de falla asumir resistencia de 40 ohm.

Notas:
· Por razones mecánicas y de seguridad (vano mínimo) la línea de la salida dibujada se explotará como máximo hasta los 200 A

· La protección instantánea de fase se asumirá protegiendo hasta el 80 % del primer tramo de la salida dibujada

· Se tomará un factor de seguridad de 2 para el umbral de protección de tierra

Curva Muy Inversa:
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3) Se desea incorporar una curva “rápida” a la programación del reconectador de la salida dibujada para los cortocircuitos a tierra, mediante una función instantánea (30 ms), la cual actuaría en las primeras dos operaciones del equipo (en la tercera se inhibe).
Asumiendo que el umbral I50N será la mínima corriente de defecto a tierra del sistema, determinar gráficamente el rango aproximado de coordinación. (el tiempo de reacción del reconectador mas el tiempo de extinción de arco totalizan 60 ms)
4) En el futuro se prevé alargar la línea para alimentar una cierta zona hasta ahora sin carga, evalúe conceptualmente que cosas de su diseño de Protecciones cambiaría. ¿Qué tan lejos podría estar el punto mas lejano de dicha salida, y como se encontraría tal limitante? (responda sin hacer cuentas, manteniendo los criterios de diseño antes usados)
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Figura I
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TEMA 2 (30 %)

Dada la red de la figura adjunta, se realizarán trabajos en los puntos A y B de la línea aérea, pero se determinará una única zona consignada.
a) Definir y marcar la o las zonas trabajo y de la zona consignada.

Describa las maniobras mínimas a realizar, con el fin realizar el trabajo en forma segura y maximizando el servicio.

b) Indique las acciones y las secuencias de las mismas, a implementar la consignación y el trabajo en forma segura.

c) Describa el procedimiento de realizar la segunda y la tercera acción descrita en el punto anterior. 
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